

# 消费者状告傲慢“苹果”

法院已受理,是国内首起苹果iPod保修期缩水而进行的维权诉讼

**本报96706热线消息(记者 王光营)** 从3月16日起,本报连续对市民毕先生购买苹果iPod出现问题维权一事进行了报道。记者7月31日获悉,在山东康桥律师事务所帮助下,毕先生向历下区人民法院提起维权诉讼,法院9月中旬将开庭审理。

“法院正式决定受理,针对苹果iPod产品的消费维权又迈出了一步。”7月31日,由于购买苹果iPod产品遭遇维权难的市民毕先生得到一个好消息,在山东康桥律师事务所专家团队的帮助下,济南市历下区人民法院正式受理了这起民事诉讼案件,并下发了开庭传票,将于9月14

日开庭审理。

对此,山东康桥律师事务所律师马立武认为,随着本案证据的不断取得,毕先生起诉苹果公司的案件责任主体等问题尘埃落定。济南市历下区人民法院正式立案,这意味着中国第一起针对苹果售后维修服务霸王条款的诉讼正式拉开了序幕。

据悉,市民毕先生2010年12月购买了苹果iPod touch4(32G)一部,次年4月不慎进液,山东百邦电子科技有限公司客服人员将其返厂以旧换新,但保修期仍按旧机剩余保修时间折算。因工作需要,毕先生后来又购买了同样一款产品,在

使用过程中听筒出了问题,苹果公司客服依然将旧机收回,并明确表示新机保修期按旧机折算为90天。

毕先生认为既然是更换新机,序列号也不一样,应按照国家三包规定计算期限。为此,毕先生不仅直接与苹果授权维修商、苹果客服多次交涉,又通过山东省消费者协会、工商部门进行调解,但一直未果。毕先生决定为自己同时也为有类似遭遇的消费者讨个说法。

针对毕先生维权一事,山东康桥律师事务所组成了专家团队提供帮助,并专门召开了研讨会,讨论了此案件的性质、责任主体、苹果公

司行为是否违法等。马立武、武海舰两位律师均认为苹果公司的这种交换式维修行为实质是为了规避法律责任,限制了消费者的合法权利。

6月18日,毕先生正式委托山东康桥律师事务所进行消费维权,代理本起诉讼案件。

“本案具有典型的社会意义,维护的不仅是毕先生个人的利益,也是数百万消费者的利益。”山东康桥律师事务所律师认为,对于拥有数百万用户的苹果公司,督促其切实遵守中国法律法规是每个律师应该承担的社会责任。

与小自己12岁男子恋情未果

## 火烧情夫家人大棚 女子获刑两年半

**本报96706热线消息(记者 廖雯颖 通讯员 邱茹)** 近日,济阳一50岁农村女子因与自己小12岁的同村村民不伦恋情未果,一怒之下火烧情夫哥哥家的大棚,最终被判处有期徒刑两年半。

1992年,济阳19岁小伙张华(化名)在村里的生产队认识了比自己大12岁的王霞(化名),当时的王霞已经是两个孩子的母亲,但两人不顾年龄差距和女方已婚的事实走到了一起,维持了11年的情侣关系。这期间,王霞的丈夫常年在外打工,张华的哥哥张民(化名)多次给弟弟张罗亲事,但是王霞始终不让张华找对象。

2003年,已过而立之年的张华还是没有成家,张民认为王霞不会离婚,弟弟不能一辈子与其维持这种不伦恋情,邻村一女子刚好离婚,张民便开始张罗两人见面,这一次王霞的阻挠没成功,张华于次年结婚。婚后张华的妻子才知道丈夫与王霞维持了11年的情人

关系,双方因此几次动手,都落下轻伤。每次打架过后,张民都会领着一帮亲戚来王霞家讨要医药费。王霞的丈夫常年不在家,两个儿子也已经成家立业,王霞感到自己受欺负,加上张民一开始就全力阻止她和张华,于是对张民怀恨在心。

今年3月,王霞与张华打了一架,张民又来王霞家要医药费。一怒之下,王霞4月6日晚带着柴油,摸黑到了张民家的大棚前,浇上柴油将大棚点着。直到第二天凌晨一点多,才有人发现大棚着火。前去扑救时,新建的大棚和撒下的种子都已化为灰烬。经鉴定,张民的蔬菜大棚损失共计46257元。

案件诉至济阳县法院。经审理法院认为,王霞为泄愤报复,以放火的方式将他人的蔬菜大棚毁损,侵犯他人的正常生产经营活动,其行为构成破坏生产经营罪,最终判处有期徒刑二年零六个月,并赔偿附带民事诉讼原告人张民经济损失46257元。

## 冒用他人信息办信用卡 疯狂套现60余万元

商河警方破获一起重大信用卡诈骗案

**本报96706热线消息(记者 杜洪雷 通讯员 刚申瑞)** 自认为发现了生财之道,三个小伙子在济南、泰安、商河三地用非法手段套取市民身份信息,疯狂申请101张信用卡,恶意透支了60余万元。7月27日,商河县公安局成功破获了这起信用卡诈骗案,抓获犯罪嫌疑人3名。

“我从来没有向银行申请过信用卡,哪来的恶意透支?”今年6月份,商河县公安局经侦大队先后接到5位市民报案称,自己从未申请过信用卡而被银行告知信用卡透支。接到报案后,商河县公安局经侦大队民警经缜密分析,发现商河共有9名“被申办信用卡”市民的申请表上填写的地址、工作单位、职务、联系人都是伪造,签名字体同属一人。

民警进一步调查发现,多名受害市民都曾在王某处求职投过简历,初步分析判定,该案系一伙专门从事信用卡诈骗的流窜犯罪团伙所为。而一张犯

罪嫌疑人遗留下来的名片,使他们露出了马脚。

7月27日,当这一流窜在济南、泰安、商河三地的信用卡诈骗团伙再次现身时,被商河县公安局经侦大队民警一举抓获。直到被抓,三人还做着“百万富翁”梦。

原来去年4月份,在济南打工的东营籍犯罪嫌疑人王某、张某、李某在网上发现通过申办信用卡套现可以迅速发财致富。于是,三人冒充济南某公司招聘人员,先后在济南、泰安、商河等地套取应聘市民的基本资料、身份证复印件等身份信息。

然后,三人利用获取的他人身份信息,通过伪造住址、工作单位及联系方式等虚假资料先后从中信、交通等十余家银行申请办理信用卡101张。信用卡申办到手后,不到半年时间,三人疯狂套现恶意透支达60余万元,致使银行损失巨大。

目前,3名犯罪嫌疑人已被刑拘,案件正在进一步审理中。

## 警方再查获山寨LV包

老板被查装糊涂:

“我是打工的,啥都不知道”

**本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 杨斐斐)** 从外地以几十元的价格购进LV、古奇等品牌的伪劣仿冒品,然后在店内以一二百元的价格出手。7月30日,省城一皮具店负责人因涉嫌销售假冒注册商标的商品而被历下公安文东派出所民警抓获。

7月30日晚,历下公安文东派出所的会议桌上,摆满了LV、古奇等名牌手提包、钱包。尽管包内的标签都清一色地用英文印着“MADE IN ITALY”的字样;可实际上,这些名牌皮具都是国产山寨货。

“LV皮包30余个,古奇的50余个。”历下公安文东派出所副所长孙斌说。7月30日,文东派出所根据辖区居民举报,将泉城路附近一家皮具店涉嫌销售假冒注册商标商品的张强(化名)抓获。

面对记者,张强却装起“糊涂”,说自己“就是打工的,啥都不知道,更别说卖得是啥牌子啦”。

虽然张强装“糊涂”,可他店里的售货员泄露了“天机”,称张强就是店里的负责人,“这些包做工粗糙,一看就是假货”。

最终张强向民警交代:店里的这些LV、古奇名包,都是他从河北、东北等地以几十元一个的价格批发来的,卖一二百元。



警方查获的大量假冒LV、古奇皮包。 本报记者 尉伟 摄

## “捡钱分钱”老骗局演“新戏”

一市民中了调包计被骗五万元

**本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 杨斐斐)** 为让“捡钱分钱”骗局更加逼真,湖南一伙骗子特意增加“戏份”:将分钱者由两人变成三人,骗走了市民徐女士的五万元。7月28日,历下公安千佛山派出所破获了这一诈骗团伙。

7月23日,市民徐女士去文化西路附近一超市购物,刚进门就发现地上有个钱包。一名小头头抢先捡起来,而一对夫妇也上前拉住小头头说,他们也看见钱包了。

“以前捡钱分钱的骗局中,分钱的主要是骗子扮演

的捡钱者和受害人双方。”历下公安千佛山派出所民警赵如国告诉记者,可徐女士遇到的这个“捡钱分钱”骗局却有所变化,增加了一对夫妇,“这是为了让骗局更逼真”。

果然,捡钱的小头头告诉徐女士和夫妇俩,“见者有份”,可超市不方便分钱,得找一僻静的地方。于是,徐女士和小头头、夫妇俩打车来到千佛山附近一茶舍。

钱包打开,里边有1600元的现金和一张一万元面值的“欧元”。小头头说,他没带现金出门,可这张欧元价值人民币十多万;夫妇俩身上

则有部分美元,价值人民币四五万;徐女士则有两张银行卡,一张存有两千余元,另一张五万。

三方商议后决定,由夫妇俩兵分两路:“丈夫”跟着小头头回单位取现金,“妻子”和徐女士则在茶舍守候。

为防有人私吞,夫妇俩和徐女士分别将身上的美元、两张银行卡统一放在一个盒子内。其中,也包括那个捡来的钱包。

“他们还要求我在银行卡上写上密码。”并未细想的徐女士照办。

谁想,就在“丈夫”陪小平头离去不久,那位“妻子”也找借口外出,徐女士才感觉不对劲,连忙打开盒子,发现里面只剩一堆废纸。

徐女士连忙去银行挂失,结果两张卡内的五万多元已被人取走。

“那张面值一万的欧元,不过是一张秘币而已。”接到报警后,历下公安千佛山派出所的民警经调取超市监控录像,锁定三名嫌犯。

7月28日,历下警方赶到青岛将这一三人诈骗团伙抓获。